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JúniusJúnius 1. – 12 csoportban elrajtolnak a két év múlva Ango-
lában sorra kerülő Afrika Kupa és a Dél-afrikai Köztársa-
ságban megrendezendő futball mundiálé selejtezői. 

Június 3. – Ghána 2018-ra atomerőművet épít – jelenti be 
az accrai kormány, miután az ország jelenlegi kapacitása 
nem tudja ellátni a növekvő energiaszükségletet.

Június 4. – Egy eddig ismeretlen piramist, valamint az ún. 
Szfinx-út hiányzó részeit fedezik fel Kairótól 30 kilométerre.

Június 4. – Niger 5 milliárd dolláros megállapodást köt 
Kína legnagyobb olajipari vállaltával az ország keleti 
régiójában található kőolaj kitermelésére. A feltárás 
legkorábban jövőre indulhat meg.

Június 5. – A ghánai ásványkincsek – főként a hatalmas 
olajmezők – iránt megnőtt érdeklődés újabb tanújele-
ként az orosz LUKOIL hivatalosan is közreadja 100 
millió dolláros beruházási terveit.

Június 5. – Az Európai Unió, valamint az afrikai orszá-
gok közül elsőként a Zöld-foki Köztársaság mobilitási 
partnerségi megállapodást ír alá, mellyel a migrációt 
kívánják ellenőrizhető keretek közé terelni. 

Június 9. – Az ENSZ borúlátó jelentést ad ki: a meg 
nem oldodó politikai és gazdasági krízis következtében 
Guineát súlyos élelmiszerhiány veszélyezteti. Az egy-
kori francia gyarmaton sokkal gyorsabb az árak emel-
kedése, mint a szomszédos államokban. 

Június 10. – Az ENSZ Élelmezési Világprogramja beje-
lenti, tőke hiányában lecsökkenti a Darfúrba irányuló 
légi-segélyszállítmányokat.

Június 12. – Azonnali hatállyal elengednek 347 millió 
dollárt Togó adósságából, míg további 392 milliót át-
ütemeznek – közlik a fő hitelező országok.

Június 13-15. – Meglepő vereséget szenved Egyiptom, 
Angola, Ghána, Marokkó és a 2010-es világesemény-
nek otthont adó Dél-afrikai Köztársaság is az afrikai 
labdarúgóselejtezőn.

Június 15. – Szudán fegyveres egységeket telepít Abeyi régió-
ba, az elmúlt hetekben kialakult zavargások megfékezésére.

Június 19. – Burkina Faso 480 millió dolláros segélyt 
kap az Egyesült Államok kormányától az utak állapo-
tának javítására, a nők oktatására és a mezőgazdaság 
fejlesztésére.

Június 22. – A zimbabwei elnökválasztás első forduló-
jában diadalmaskodó ellenzéki Morgan Tsvangirai, az 
őt és támogatóit ért fenyegetések hatására visszalép a 
további küzdelmektől. 

Június 24. – A tunéziai gazdaság erős és fenntartható fej-
lődést produkál – közli egy nemzetközi jelentés, mely 
szerint a konjunktúra 2009-ben is folytatódni fog, így az 
ország képes lesz kezelni a növekvő nyersanyagárakat.

Június 27. – Megtartják a zimbabwei választások újabb 
fordulóját, Tsvangirai visszalépése után egyetlen jelölt, 
Robert Mugabe hivatalban lévő államfő részvételével.

Június 29. – Egy sikertelen szökési-kísérlet alkalmával 16 
rabot ölnek meg a fegyőrök egy kameruni börtönben.

Bíróság elé kerülhet
A koráBBi nigeri kormányfő

Június 23-án a nigeri képviselők 72-28 arányban el-
fogadták azt az előterjesztést, mely alapján a 2007 
májusában lemondásra kényszerített, a 2009-es vá-

lasztásokon azonban indulni szándékozó korábbi minisz-
terelnök, Hama Amadou ellen korrupció alapos gyanúja 
miatt eljárás vált indíthatóvá. Amadou-t 2000-ben iktatták 
be először, mint kormányfőt, s már a második ciklusát töl-
tötte, amikor kirobbant a vesztegetési botrány, mely során 
megközelítőleg 100 millió Közép-afrikai Frank (CFA) tör-
vénytelen felvételével vádolták meg. A nagy horderejű dön-
tés alkalmával Amadou ellen szavazott saját pártjának – a 
Társadalom és Fejlődés Nemzeti Mozgalmának – többsége 
is. A megvádolt miniszterelnök elmondása szerint párttár-
sa, lemondását követően helyettese, Mamadou Tandja és 
bizalmi köre indított ellene koholt vádas, politikai célzatú 
leszámolást, mivel ily módon akarják ellehetetleníteni reha-
bilitációját, 2009-es újraválasztását. Pár éven belül Amadou 
lehet a harmadik vezető politikai személyiség Nigerben, aki 
ellen parlamenti felhatalmazás alapján korrupciós eljárást 
indítanak. Korábban két oktatási miniszter is bíróság elé 
került hasonló vádak szerint. 

egyre súlyosABB gondokAt
okoz nigériáBAn Az árAmhiány

Umaru Yar’Adua nigériai államfő június 13-án 
hivatalosan is bejelentette: a kiküszöbölhetet-
len áramhiány miatt kénytelen lesz szükségál-

lapotot kihirdetni. Országszerte, míg a nagyvárosokban 
is családok ezrei maradnak napról-napra áram nélkül, 
a kiépületlen infrastruktúra miatt vidéken még ennél 
is rosszabb a helyzet. A harmadannyi lakosú Dél-afri-
kai Köztársaság majd’ tízszeresen több villamos energiát 
termel. Szakértők egyöntetű véleménye szerint Nigéria 
fejlődésének egyik legkomolyabb hátráltató tényezője az 
áramhiány, melynek mérséklésére ugyan alkalmas lehet-
ne az országban bányászott kőolaj, azt azonban döntően 
exportra termelik. Az államfő 2007-es megválasztásakor 
5 milliárd dollárt ígért az energetikai szektor fejlesztésé-
re, a beruházások azonban csak nagyon lassan haladnak. 
Számos vélemény szerint a szükséges innovációk tény-
leges kerékkötője valójában nem is a pénzhiány, sokkal 
inkább annak ténye, hogy az ágazat döntően állami tu-
lajdonban van, a befektetni szándékozók azonban csakis 
privatizáció mellett lennének hajlandóak pénzt áldozni. 
A kormányzati célkitűzés szerint Nigéria jelenlegi 3000 
megawattos kapacitását 12-15 év alatt 40-50000-re kí-
vánják bővíteni.
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34 éVRE íTélTéK A puccsIsTáT 
EgyENlíTőI-guINEáBAN

„Afrikában soha többet ne lehessen végrehajtani 
alkotmányellenes hatalomátvételt” – ezt szim-
bolizálja Ronnie Mamoepa, Egyenlítői-Guinea 

külügyminiszteri szóvivője szerint a bíróság ítélete, melyet 
Simon Mann brit állampolgára mondtak ki a 2004-ben 
leleplezett puccskísérlete miatt. Mann mellett egy libanoni 
üzletembert, Mohamed Salaamot, valamint öt egyenlítői-
guineai állampolgárt ítéltek el, egy személyt pedig bizonyí-
tékok híján felmentett a bíróság. Összesen 77 évet szabtak 
ki a vádlottakra, közülük természetesen az akció vezetője, 
Simon Mann kapta a legtöbbet, 34 évet. Az egykori brit 
kommandó-parancsnok, későbbi üzletember, valamint tár-
sai a 2004-es puccskísérlet során az ellenzéki Severo Motot 
próbálták hatalomra segíteni az Egyenlítői-Guineát 1979 
óta elnöklő Teodoro Obiang Nguema Mbasogo helyett. 
A leleplezett akció után Mann-nek sikerült elmenekülnie 
az olajban gazdag közép-afrikai országból, idén azonban 
a szövetségeseket kereső zimbabwei kormányzat kiadta őt 
Malabónak. A júniusra kitűzött tárgyaláson Mann elsősor-
ban azzal védekezett, hogy ő csak láncszem egy kiterjedő 
összeesküvésben, a puccsot valójában Dél-Afrikában, illet-
ve az Egyenlítői-Guineát egykoron gyarmati sorban tartó 
Spanyolországban tervelték ki, s többek között Eli Calil 
libanoni milliárdos, valamint a korábbi brit kormányfő,  
Margaret Thatcher fia, Mark Thatcher üzleti érdekeit szol-
gálta volna. Az érintettek természetesen visszautasították 
a vádakat. Az elemzők elsősorban a kőolaj szerepét hang-
súlyozzák a háttérben: Egyenlítői-Guinea az elmúlt évek 
során a szubszaharai régió harmadik legjelentősebb kiter-
melőjévé vált. 

BíRóság ElőTT KoNgó KoRáBBI 
állAmFő-HElyETTEsE

Az egykori lázadóvezért, a Kongói Demokratikus 
Köztársaság későbbi államfő-helyettesét, Jean-Pierre 
Bembát, akit még május 24-én tartóztatták le Bel-

giumban, július 4-én átszállították Hágába, ahol háborús 
és emberiségelleni bűnök elkövetése miatt kell felelnie a 
Nemzetközi Bíróság előtt. A vád szerint Bemba fegyveresei 
2002-2003-ban több alkalommal is betörtek a Közép-af-
rikai Köztársaság területére, ahol gyilkoltak, fosztogattak, 
erőszakoskodtak. Jean-Pierre Bemba, Thomas Lubanga, 
Mathieu Ngudjolo Chui és Germain Katanga után immá-
ron a negyedik kongói személyiség, akit Hágában bíróság 
elé állítanak. Aime Kilolo Musamba, Bemba képviselője 
szerint ügyfele készen áll, hogy bebizonyítsa ártatlanságát a 
nemzetközi bíróság, s azon keresztül az egész világ előtt. 

JúliusJúlius 1. – George W. Bush – hosszas adminisztrációs hu-
zavona után – végül aláírta Nelson Mandela, mint terro-
ristagyanús egyén, nyilvántartási listáról való törlését.

Július 1. - Magnófelvételen ad interjút a New York Times-
nak Abdelmalek Droukdal, a Maghreb-országokban tevé-
kenykedő al-Kaida terrorsejtek parancsnoka. A felvételen 
amerikai célpontokat fenyeget meg, egyúttal deklarálja: 
követői habozás nélkül támadást indítanak bármilyen 
amerikai érdekeltség ellen, bárhol a világban.

Július 2. – Idriss Déby csádi elnök bejelenti, hogy nem haj-
landó ismét tárgyalóasztalhoz ülni szudáni kollégájával, 
mondván al-Bashir nem tartja be vállalt kötelezettségeit, 
így pedig időpocsékolás lenne az újabb megbeszélés.

Július 4. – Hágába szállítják az egykori lázadóvezért, a Kon-
gói Demokratikus Köztársaság korábbi államfő-helyette-
sét, Jean-Pierre Bembát, hogy a Nemzetközi Bíróság előtt 
feleljen az őt ért háborús és emberiségelleni bűnökre.

Július 6. – Egy ENSZ-alkalmazott meghal, miután is-
meretlen fegyveresek tüzet nyitnak Mogadisuban egy 
mecsetből kilépő csoportra. 

Július 9. – Az ENSZ Élelmezési Világprogramjának már 
a negyedik sofőrjét ölik meg – a márciusi darfúri me-
rényletek után ezúttal Szomáliában. A program szomá-
liai vezetőjének véleménye szerint egyre veszélyesebbé 
válnak a sofőrök feladatai. 

Július 9. – Jelentős, 110 millió dolláros felújítási támogatást 
nyújt Kongónak a Világbank és Nagy-Britannia kormánya a 
polgárháború sújtotta keleti országrész helyreállítására. 

Július 16. – Súlyos vonatbaleset történik Egyiptomban, 
a katasztrófában negyvenen életüket vesztik és legalább 
ugyanannyian megsebesülnek. 

Július 21. - A 64 éves Joweri Museveni, Afrika egyik legré-
gebben hivatalban lévő elnöke, aki 1986 óta megszakítás 
nélkül tölti be az államfői tisztséget Ugandában, egy inter-
júban bejelenti: 2011-ben is indulni fog a választásokon.

Július 23. – Togó bejelenti, hogy 2009 év végére meg-
duplázza elektromos-áram termelő kapacitását, első-
sorban nyugati cégek beruházásainak keretében meg-
valósuló új technológiák felhasználásával.

Július 24. – Angola Alkotmánybírósága jóváhagyja tíz 
párt és négy politikai szövetség részvételét a szeptem-
ber 5-én tartandó országgyűlési választásokon.

Július 25. –  Súlyos hajókatasztrófa a Kongói Demokrati-
kus Köztársaságban: a Közép-afrikai Köztársasággal közös 
határszakasztól nem messze egy összesen 182 utast szállító 
bárka sziklának ütközik, majd elsüllyed. Legkevesebb 42 
ember meghal és több mint száz eltűnik.

Július 28. –  A brit BP 10 milliárd dollár értékben újabb 
angolai olajmezők feltárási jogát vásárolja meg. A lelőhe-
lyeken várhatóan 2011-2012-től indul meg a kitermelés. 

Július 29. – A függetlenségét kikiáltó, ám nemzetközileg el 
nem ismert Szomáliföldön bejelentik: októberben meg-
kezdik a jövő évi elnöki, majd az azt követő helyi választá-
sokon részvételre jogosult állampolgárok összeírását. 

Július 31. – Majd’ 50 fiatal gambiai bevándorlót de-
portálnak haza a spanyol hatóságok. A rossz gazdasági 
helyzet elől menekülöket nagy számban „küldik vissza” 
az európai államok.
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Augusztus 1. – Angola Országos Választási Bizottsága elfo-
gadja a szeptemberi törvényhozási választásokra készíten-
dő szavazócédulák mintáját, mely a nyugati sztandardokat 
követve egyértelmű, egyszerű és átlátható, így még vélet-
lenül sem vezeti félre a választópolgárokat. 

Augusztus 2. – Amerikai és afrikai kutatók figyelmeztetnek: 
az elefántok 12 éven belül kipusztulhatnak, amennyiben 
a jelenlegi trendek folytatódnak. Az utóbbi évek során, az 
érvényben lévő tiltások ellenére, minden eddiginél több 
elefántot öltek meg értékes agyarukért. 

Augusztus 3. - Namíbia az Egyesült Államok Millenniu-
mi Kihívások Társaságának (US Millennium Challenge 
Corporation – MCC) 18. kedvezményezettje. A meg-
közelítőleg 300 millió dolláros segély az oktatást, a me-
zőgazdaságot és a turizmust fogja erősíteni.

Augusztus 5. – A Kenya északnyugati régiójában – kü-
lönböző, pásztorkodással foglalkozó közösségek között 
– kirobbant összecsapásokban 30 ember veszti életét. 
A felek a kevés legelő és a vízkészletek korlátozottsága 
miatt kerültek szembe egymással.

Augusztus 6. – A ruandai kormányzat – egy bizottsági 
jelentésre alapozva – megvádolja a francia hatóságokat 
az 1994-es népirtásban való részvétellel.

Augusztus 6. - Mohamed Ould Abdel Aziz katonai pa-
rancsnok sikeres puccsot hajt végre Mauritániában.

Augusztus 8. – Szomáliai kalózok elengednek két, hetek 
óta fogva tartott német túszt. A hatóságok vélhetően 
kifizették értük az 1 millió dolláros váltságdíjat. 

Augusztus 10. – A zimbabwei Kirsty Coventry megszer-
zi a kontinens első olimpiai érmét: második helyen ér 
célba 400 méter vegyesúszásban. 

Augusztus 14. – Kinevezik Mauritánia új kormányfőjét 
Moulaye Ould Mohamed Laghdaf, korábbi belgiumi 
nagykövet személyében.

Augusztus 14. – Nigéria hivatalosan is átadja Kamerunnak 
a Bakassi-félsziget feletti ellenőrzés jogát, mely miatt ko-
rábban kis híján háború robbant ki a két ország között.

Augusztus 14. – Morgan Tsvangirai ellenzéki politikus 
mégis elutazik a Dél-afrikai Fejlesztési Közösség (SADC) 
johannesburgi ülésére, miután ideiglenesen bevont útle-
velét visszaszolgáltatják a zimbabwei hatóságok.

Augusztus 17. – A közös valuta 2018-as bevezetése ér-
dekében a SADC szabadkereskedelmi zónát hoz létre. 
A lépésnek köszönhetően a 14 tagú Közösség 11 álla-
mában eltűnnek az importvámok.

Augusztus 20. – A bissau-guineai hatóságok nem ké-
pesek kezelni az országban kialakult kolerajárványt – 
ismeri el az egészségügy több vezető személyisége. A 
járvány kitörése óta 2200 esetet regisztráltak, s 53-an 
vesztették életüket.

Augusztus 25. – A jövőben havonta 500000 hordó nyers-
olajat fog exportálni Szudán Kenya számára, miután a két 
ország kormánya aláírja az erről szóló szerződést.

Augusztus 25. – Malawiban az utóbbi négy év során 
75%-kal csökken az AIDS-ben elhunytak száma, kö-
szönhetően a könnyebben hozzáférhető gyógyszerek-
nek – közli egy kormányzati alkalmazott.

ElHuNyT A ZAmBIAI ElNöK
Levy Patrick Mwanawasa 1948. szeptember 3-án látta meg 
a napvilágot, Mufulirában az akkori brit gyarmat Észak-
Rhodesiában. Jogot tanult, eleinte különböző ügyvédi 
irodáknál dolgozott, majd 1978-ban létrehozta, később 
országosan befutó saját cégét. 1985-ben átcsábították a 
kormányzathoz, mint jogtanácsost, új megbízatása azon-
ban nem nyerte el tetszését, így visszatért a magánszférába. 
1989-ben elvállalta a puccsal vádolt ellenzéki, Christon 
Tembo védelmét. Ügyfelét sikerült felmentetnie, mely 
nagyban növelte népszerűségét a kormányellenes érzelműek 
körében. Mwanawasát 1990-ben a Mozgalom a Többpár-
ti Demokráciáért (Movement for Multiparty Democracy 
– MMD) elnevezésű politikai tömörülés elnökévé válasz-
tották. 1991-ben az elnöki pozícióba kerülő Frederick 
Chiluba helyettesévé nevezte ki. Mwanawasa nem sokkal 
később súlyos közlekedési balesetet szenvedett. Sérülései 
szakszerű ellátása érdekében Dél-Afrikába szállították, ahol 
napokig küzdöttek az életért. Több maradandó károsodást 
szenvedve közel negyedévet töltött kórházban, miközben 
odahaza vizsgálóbizottság alakult, mivel egyes képviselők 
szándékos merényletet sejtettek a baleset hátterében. A sze-
rencsétlenség ellenére Mwanawasa 1994-ig, az ellene felho-
zott korrupciós és visszaélési vádak nyomán bekövetkezett 
lemondásáig hivatalban maradt. 1996-ban visszavonult az 
aktív politizálástól, miután a párton belüli elnökválasztáson 
nem tudta legyőzni Frederick Chilubát. 2000 augusztusá-
ban az MMD-n belüli személycseréket követően sikerült 
meggyőzni Mwanawasát, térjen vissza a nagypolitika szín-
padára, vállalja el a párt államfői jelölését. A 2001. decem-
beri voksoláson végül a leadott szavazatok 29%-át szerez-
te meg, mellyel megelőzve tíz riválisát, Zambia elnökévé 
választották. Rivális pártok, valamint számos nemzetközi 
megfigyelő visszaéléssel, szavazati manipulációval, média-
felületek kisajátításával vádolta meg Mwanawasát, illetve 
pártját. Az ellenzék még fellebbezést is benyújtott a Legfel-
sőbb Bírósághoz, a testület azonban bizonyos kifogásokat 
helyben hagyva leszögezte: a visszaélések nem befolyásolták 
a választások végkimenetelét. Mwanawasa hivatalba kerü-
lése után programot indított a zambiai szegénység felszá-
molására, sikerült nemzetközi hiteleket felvennie, külföldi 
beruházásokat ösztönöznie, valamint pénz-, illetve eszköz-
beli segélyeket szereznie, törekvései azonban így is csak 
minimális eredménnyel jártak. Politikája részleges kudarcát 
2005-ben nyíltan elismerte, őszinteségét pedig erényként 
tudta feltüntetni, melyet felhasználva még az évben újravá-
lasztották, mint pártelnököt, s a 2006-os államfői szavazást 
is megnyerte. 2008 júniusában, a Sharm el-Sheikben ösz-
szeülő afrikai uniós csúcson Mwanawasa, a Mugabe-ellenes 
blokk egyik vezéralakjaként többször is felszólalt a szomszé-
dos Zimbabwéban kialakult helyezet kapcsán. A 29-i ülés-
nap végén a zambiai elnök szívfájdalmakra panaszkodott 
kollégáinál, majd hirtelen rosszul lett, kórházba került, s 
több életmentő műtétet kellett végrehajtani rajta. Állapota 
súlyossága miatt július 1-jén további kezelések érdekében 
Franciaországba szállították. Hetek múltán a zambiai ellen-
zék elégedetlenségének adott hangot amiatt, hogy az állam-
fő egészségi állapotáról miért nem ad pontos és folyamatos 
tájékoztatást a kormány. Augusztus 18-án Rupiah Banda 
elnökhelyettes elismerte, hogy Mwanawasa állapota hir-
telen romlott, majd másnap egy névtelenségbe burkolózó 
családtag bejelentette: az elnök elhunyt.  


